

保合少村用石墨烯技术种蔬菜

“无污染,无农药,纯绿色,冬季也能一茬茬采摘”……6月4日,记者从新城区人民政府了解到,保合少镇保合少村利用石墨烯技术试验成功种植了西红柿和黄瓜,解决了首府大棚冬季无法种植的弊端。

当日,记者来到了位于新城区保合少镇保合少村的一个蔬菜种植大棚。这个大棚里挂满了具有温度调控功能的石墨烯板。大棚的工作人员告诉记者,有了这些薄薄小小的石墨烯板散发出的热能,即使在冬天大棚里也能有丰硕的收成。不仅如此,石墨烯散发出的负氧离子可以在植物生长过程中去除病虫害,



大棚里挂满了具有温度调控功能的石墨烯板
摄影/梁良

让“无公害”果蔬真正做到营养丰富口感好。

“咱们这个石墨烯板非常环保,如果在全市推

广的话,反季蔬菜就不用从外地进了,首府冬季菜篮子基本就解决了。”石墨烯大棚农户赵二俊告诉记

者,因为环境问题,首府90%左右的大棚在冬季基本不能使用,石墨烯板的推广可能解决这一问题。

记者了解到,三年前赵二俊注意到,每当进入冬季,首府95%的种植大棚就撂荒了,本地人很难吃到本地蔬菜,为此,他多方寻找环保而低碳的取暖设备,直到发现石墨烯,便自己投入了两个大棚做起了试验。

“这个石墨烯板不仅环保,耗能还很低,像这个棚七分地,每天电费平均下来40多元。”赵二俊边说边调整着大棚里的黄瓜,“看看咱这棚里的黄瓜苗长势多好,黄瓜有香甜味,销量肯定好哇。”

赵二俊给自己的试验大棚算了一笔账,大棚面积有0.7亩,种黄瓜和西

柿,黄瓜的产量在3万斤左右,如果按每斤4元的价格,可以收入12万元,扣除安装石墨烯取暖连工带料的费用是15000元和其他费用,毛利也能收入七八万元。

“这样一来,不仅能为村民找到一条致富增收的好路子,同时又解决了烧煤取暖的空气污染问题。”新城区保合少镇保合少村驻村第一书记陈永贵表示,下一步,村里要扩大推广,带动村民冬季的就业,避免村民冬季农闲“坐下了”,解决村民四季的就业问题。

文/北方新报正北方网记者 郝儒冰

首府建立基层“合同帮农”指导服务站

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 6月4日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,首府周边农区的各类生产、批发及零售涉农企业签订的各类格式合同或农业定单不同程度地存在着签订不规范、甚至违法的情况。近日,该局网监部门以合同为切入点,深入旗县农区进行业务调研指导、合同抽查,开展合同帮农活动。

呼和浩特市市场监管部门走访了清水河、托县、武川等地,将依托基层所逐步建立基层“合同帮农”指导服务站。指导服务站要主动为涉农企业建档立卡,主动跟踪服务,保护农民合法权益,维护农村市场秩序。深入农区重点涉农企业进行合同法律法规宣传、检查合同签订情况、了解近年来合同履行、纠纷、诉讼情况,认真倾听涉农企业对市场合同监管部门的服务要求。

据了解,截至目前,呼和浩特市市场监管部门共走访了15户涉农企业,抽查涉农合同22份,发现问题12处,帮助涉农企业完善合同12份。

玉泉区农产品贴上了质量追溯标签

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 6月5日,记者跟随玉泉区农牧科技局专家来到乌兰巴图村俊祥农业种植基地,几个月前,这里的农产品发生了一些新变化:基地的农产品在包装时会张贴一张“福地玉泉田园优品”的产品质量追溯标签。

“扫一扫二维码,就能知道农产品销售企业的基本信息,产品品种、农药使用情况和成熟日期等相关情况,这些新体验极大地提升了老百姓对农产品质量的信任。”基地负责人赵俊祥说。这个“二维码”背后蕴藏的是一个贯穿“从田头到餐桌”的追溯体系,也是一个涵盖“从‘小农户’到‘大主体’”的信用建设体系。

今年以来,为保障农产品质量安全,玉泉区农牧科局以信用体系建设为核心,玉泉区农牧和科技局

紧紧围绕质量兴农、科技助农的核心理念,提出了利用互联网+质量监管的创新思维,打造将物联网、质量安全追溯、大数据、供应链金融、农牧产品全场景销售(020)等多维度、多场景融合的综合互联监管与服务平台。

在玉泉区农牧科局一楼大厅,记者看到,农畜产品质量安全监管大数据平台将全区行业分布情况、投入品使用情况、实时销售情况、三品一表产品销售分布、农牧业物联网采集情况、地理信息系统精准查询等信息一目了然。

据玉泉区农牧科技局办公室主任刘宾介绍,上述大数据平台是由玉泉区农牧和科技局联合内蒙古鑫野助农电子商务有限公司合作研发,依靠追溯信息链条完整性管理为重点的农畜产品质量监管

与产品追溯体系。主要包含:农业生产溯源系统、加工运输溯源系统、公众查询平台、政府监管系统、在线交易、网上办理、测土配肥、农资团购、技术指导、农业物联网等10个子系统。平台于2019年12月开始研发,目前已完成需求调研、平台功能研发、平台功能测试、终端适配、企业电商签约及生产数据接入等工作,接入监管企业70家,监管种养面积15174亩,农畜产品主动粘贴追溯标签销售记录1578条。“下一步,玉泉区农牧和科技局继续按照玉泉区委、区政府和呼市农牧局的相关要求,在保障‘平台’精准监管、运行稳定的同时,将着力打造福地玉泉品牌、测土配肥、生猪屠宰、农畜投入品监管、在线办理、供应链金融等多个方面的建设和业务功能逐步完善。”刘宾说。

进入宾馆盗窃 这个贼刚进城就栽了

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 6月6日14时许,和林县师大东门尚华休闲宾馆吧台工作人员发现抽屉内的一部手机被盗,于是便报了警。和林县公安局盛乐派出所民警经过走访摸排,利用视频监控,成功将窃贼抓获。

民警当天经过调取宾馆监控录像,发现有两男子进入宾馆在吧台内随处

乱转,看到吧台无人,其中一名穿黑色短袖男子拉开吧台抽屉,拿上手机迅速离开现场。民警随后又查看了宾馆门外监控,发现两名男子离开宾馆后向北方向离去。民警对沿途的监控进行调取,经过分析认为盗窃手机男子不会走远,还会继续作案,于是,民警着便衣驱车到辖区人流密集的地方对照视频里盗窃手机的男子进行蹲守排查。功夫不负

有心人,蹲守民警发现人群中有一男子疑似视频上的男子,民警迅速出击将该男子控制,经过与视频上的截图对比,确定该男子就是尚华宾馆内盗窃手机的人,立即进行了抓捕。

经讯问,该人叫高某,乌兰察布市卓资县人,当天上午从呼和浩特市乘坐公交车到达和林县,在县城作案盗窃一部手机后又来到盛乐园区继续实施盗窃。

哈拉沁村将建公交场站

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 6月5日,记者从呼和浩特市公交总公司了解到,哈拉沁村将建公交场站,旨在方便周边村民出行,预计2020年下半年投入使用。

为方便村民出行,加快中心城市建设带动区域经济发展,同时缓解交通拥堵和解决公交车辆停放压力,呼和浩特市公共交通总公司与毫沁营镇哈拉沁村村委会商定合作建站事宜,拟建场站位于新城区毫沁营镇哈拉沁村村委旧址院内,面积约4660平方米,合计约7亩,场站由村委会建设完成后交付使用,预计2020年下半年投入使用。此外,因巴彦淖尔路已施工完毕,6月6日起,16路恢复原线运行。不再绕行回民区交警大队、新华公园、县府街西口等站

现场短新闻

法治进校园

“同学们,在校园里遭到暴力欺凌,要勇敢地说。可以向老师或者家长如实告知自己的遭遇,不可以暴制暴。同时,也要抵制来自社会上的各种不良诱惑,以免误入歧途……”6月5日上午,在呼和浩特市赛罕区腾飞南路小学,呼和浩特市赛罕区公安分局刑警五中队的民警为孩子们上了特殊的一课。当日,为切实提高学生的安全意识和自我保护能力,增强广大师生的法制观念,赛罕区公安分局刑警五中队和西把栅派出所联合组织民警走进赛罕区腾飞路小学,开展了2020年度“法治进校园”主题党日活动。

此次法治进校园的主题是“遵纪守法,争做守法公民”。民警们在课堂上与孩子们分享法律知识,通过身边真实的案例、提问互动等多样的形式,以通俗易懂的语言讲授了未成年人在校园生活中如何防范等知识,引导学生增强法律意识,从而进一步提高自我保护能力,自觉抵制各种不良诱惑,杜绝违法犯罪行为的发生。课堂上,同学们全神贯注地聆听,不时还与民警热烈互动。

民警马向飞在接受记者采访时表示,近年来,校园犯罪、未成年人犯罪受到社会各界的广泛关注。未成年人保护机制,需要学校、社区、家庭、公安机关共同建立,环环相扣,孩子们首先要做到知法、守法,增强法制观念和自我保护意识,才能有效预防校园欺凌并预防青少年违法犯罪行为的发生。文/北方新报正北方网记者 张巧珍